

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

En la capital 15 cts. semanales

Año VI — Núm. 1.527

DIARIO DE LA TARDE

Independiente

y de cultura popular.

Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 cént. al mes

Alicante: Jueves 22 de Junio de 1916

Pagos por adelantado

FINCA DE RECREO

Por tener que ausentarse su dueño, SE VENDE en Callosa de Segura la magnífica finca de recreo y producto que se conoce con el nombre de VILLA BUEN RETIRO, la cual tiene un kilómetro de extensión, cercada toda de muro, consta de Chalet y cinco casas más para alquilar, teniendo además 22 tahullas de jardín con toda clase de árboles frutales y extensísimo palmeral, 200 metros de emparrado y diez tahullas y media de naranjos.—Para más detalles dirigirse a D. Emilio Galiana, Mendez-Núñez, 42, Barbería—Alicante

Las aguas de Sax

Como prometimos a nuestros lectores, hoy damos comienzo a la publicación de las bases del Contrato celebrado por Mr. Lambert apoderado de Mr. Enrique Cancurte y Julliot con el Ayuntamiento de esta capital, el año 1892.

La Junta Municipal, reunida en sesión extraordinaria el día 25 de Octubre del mencionado año y presidida por el inolvidable alcalde D. Manuel Gómiz Orts, dió su aprobación por 27 votos contra 7 al proyecto de abastecimiento general de aguas de esta capital, formulado por la Comisión Municipal del ramo y que fué aprobado por el Excmo. Ayuntamiento en sesión de 28 de Septiembre.

Los concejales y asociados que votaron en pró del proyecto fueron los Sres. Sevilla, Galdó, Aljos, Linares, Más, Rodríguez, Costa, Espuch, Ruiz, Limiñana, Jover Polo, Mandado, Viravens, Martínez Torrejón, Urios, Beviá, Javaloy, Barrachina, Gómez, García Torregrosa, Sogorb, García Botella, Botella Torramocha, Bellido, Alfonso, Aracil y el alcalde D. Manuel Gómiz.

Votaron en contra los Sres. Carratalá (D. G.), Carratalá (D. E.) Soto, García Pujol, Oriente, Clavel y Font.

Hoy daremos a conocer la primera de las bases aprobadas que es la siguiente:

Don Fulano de Tal, se obliga a conducir a la ciudad de Alicante, por su cuenta y sin subvención de ninguna especie por parte del Ayuntamiento, las aguas necesarias para el abastecimiento general de esta población, que se calculan en cuatro mil metros cúbicos cada veinte y cuatro horas.

La duración de este contrato será por el tiempo de sesenta años a partir del día que las aguas viertan en los depósitos generales de la población durante cuyo plazo se obliga al Ayuntamiento a no establecer por sí otros abastecimientos de aguas, ni a concederlos o permitirlos a otra empresa o particular, (siempre que para ello, y para el presente contrato obtenga la correspondiente autorización.)

Como se ve, queda plenamente obligada la Compañía abastecedora de aguas a verter en los depósitos de esta capital (si las necesidades lo exigiesen) 4.000 metros cúbicos de agua diariamente.

¿Puede en la actualidad la Compañía cumplir al pie de la letra lo que dispone esta base?

Nosotros opinamos que no, desde el momento que la tubería es insuficiente para dar paso diariamente a los 4.000 metros cúbicos de agua.

A raíz de nuestra anterior campaña el concejal republicano don Pascual Ors, propuso en unas de las sesiones celebradas por nuestro Ayuntamiento, que se vaciara uno de los depósitos para comprobar con exactitud si se pueden o no suministrar los 4.000 metros de agua cada veinticuatro horas.

A pesar de haber transcurrido dos años, dicha operación no se ha realizado y la compañía continúa campando por sus respetos y abusando de la exagerada prudencia del público alicantino.

En el próximo número continuaremos nuestros comentarios sobre este particular por ser de muchísima importancia para los intereses de esta capital.

¡Juventud!

Al delicado prosista,
querido amigo José
Giménez Roses.

¡Oh, bellos sueños! ¡Juventud dorada!

¡Qué dulce es tu recuerdo placentero!

Recorres con amores el sendero

feliz de la ilusión por tí soñada.

Un trono de rosales a tu amada

construyes, al sentirte caballero,

tornándote en gracioso cancionero

que entona un madrigal, una balada...

¡Bendita juventud llena de amores!

¡Bendita, de la vida primavera

que naces entre risas y entre flores

cual hada de las dichas, agorera!

Detente si no quieres que se muera

el mundo entre gemidos y dolores.

JOSÉ DORADO MARTÍN

Josefa Aracil Santacreu Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

La prensa madrileña

Una vez más han dado pruebas de su virilidad profesional los periodistas de la corte al abandonar dignamente el Congreso ante una de las más imperdonables ofensas que se les dirigiera.

El ministro señor Villanueva, presidente de la Cámara que en aquellos momentos estaba en sesión, al salir de la tribuna de la prensa una voz que dijo ¡no se oye! contestó, ni falta que hace.

Noblemente hemos de reconocer que no fuera ésta la más adecuada contestación ni que fueran merecedores de ella aquellos a quienes se les dirigió; estaban en su perfecto derecho en decir que no se oía bien al ser la misión periodística de pura observación visual y auditiva.

A estos se les unieron los que estaban en los pasillos y haciéndose solidarios unos de la descortesía de que inmerecidamente habían sido víctimas los otros, en amigable grupo salieron de allí no sin antes haber llegado hasta ellos la opinión general de que el señor Villanueva había excedido un tanto en sus palabras y así debió reconocerlo cuando enterado que fué de lo ocurrido el señor Conde de Romanones estuvo largo rato conferenciando con éste, siendo llamado Castrovido para que intermediase en el asunto, por ser de pura cortesía y que tanto es de extrañar por la incongruencia que encierra, en una figura de tan alto relieve como lo es el antes mencionado señor Villanueva.

Don Roberto Castrovido propónese interpelar al señor presidente desde su escaño sobre la retirada de la prensa de su tribuna y estos no aceptan la fórmula; aquel abandona la Cámara y siguen los comentarios en tonos muy acentuados entre estos periodistas adquiriendo su intransigencia ni más ni menos que el temple a que les dieron lugar.

Desde luego ya sabemos que a nuestros gobernantes en general les importa muy poco por no decir nada la opinión pública, esta no ha de in-

fluir para modificar su norma pues aquí no se hace más que lo que les dá la gana, esté bien o mal hecho y es muy triste que siendo así lleguen estas facultades tan omnipotentes al extremo de acometer con palabras duras e inmerecidas y manifestaciones a los que lejos de merecerlas, tienen por ineludible deber del cargo que allí los lleva, que sostener los inaguantables discursos de algún ministro cuando estando en su ánimo derruir alguna maléfica proposición que por su condición, grave los intereses de sus patrocinados, trate por el contrario, a costa de lo que fuere, beneficiarlos.

Seguramente el señor Villanueva tendría el ánimo contrariado por algún contratiempo en su marcha política y han venido a cargar con los vidrios rotos (valga la expresión) nuestros compañeros de Madrid que tan a tiempo han sabido recabar su libertad de acción y colocarse en la situación en que están que tan bien dice en honor de la cultura y exquisita corrección de todos y cada uno de por sí y no dudamos sean objeto de una aclaratoria satisfacción que vuelva las cosas a su primitivo ser y sirva de ejemplo este pequeño lapsus para que en lo sucesivo no se vuelva a repetir otro caso como el que ha motivado la actitud en que están los representantes de la *vox populi*.

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas crónicas. Exalumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exalumno interno del «Sanatorio Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Arzá.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calle de la Barca 19 1.º derecha.
Alicante.

Compra y Venta

de muebles usados. Se compra plemo viejo a 45 cts. kilo. Zinc a 1 pta. Metet a 1'25. Cobre a 1'80. Lana usada de estehón desde 1'50 a 2 ptas.—Zaragoza, 2.

Ingratitud

Al preclaro profesor D. S. Ivestre La comba, en prueba de su amor a la infancia.

¡Pobre hospiciano!
¡Ser inocente!
Tras que tu madre te abandonó,
viene un gobierno de hombres ingratos y ni un mendrugo de pan te dió.

Tal vez el padre que te ha engendrado sea un gran miembro en gobernación....

¡Malditos sean una y mil veces esos parásitos sin corazón!

¡Cuán desgraciado viniste al mundo!
¡pobre hospiciano!
sin el chasquido de un solo beso;
sin el abrazo;
sin el apoyo de un ser querido.

Dime, hospiciano: ¿Quién fué la ingrata?
¿quién la maldita que te arrojó cual cosa inmunda?
¿Quién fué la fiera que sonriendo te abandonó?

Oye a lo lejos como se ríen;
como derrochan puros, champán.
Son los causantes de tu desgracia.
Los que te niegan vestido y pan.

Si alguna dama...
Aquella misma que te dió prueba de crueldad,
te diera el nombre;
te acariciase...
Rechaza el beso con dignidad.

SALVADOR FERRANDEZ

La huelga marítima

Continúa en el mismo estado la huelga marítima, habiéndose reconcentrado en esta capital fuerzas de la Guardia civil y Seguridad de la provincia.

Ayer tarde también hubo algunos altercados entre huelguistas y squiroles.

Fueron detenidos algunos huelguistas.

La policía prohíbe la entrada en el muelle a los huelguistas.

Nosotros somos los primeros en reconocer la razón que les asiste a los huelguistas, pero en honor a la verdad hemos de lamentar que por

irreflexión se cometan actos en los que tenga que intervenir la fuerza pública.

Los huelguistas deben solicitar el apoyo de las demás sociedades obreras para alcanzar cuanto antes la victoria, pero no deben jamás recurrir a la violencia que seguramente les precipitaría en el abismo y les conduciría a la derrota.

Como todas las miras se hallan puestas en la lucha que los obreros marítimos sostienen contra los ambiciosos armadores, recomendamos a los primeros mucha prudencia y extensa propaganda para alcanzar lo que tan justamente piden, pues entendemos que ese es el camino más recto para llegar al fin que se persigue.

Elogio merecido

Al dar al público la noticia de los brillantes exámenes y honrosas notas obtenidas por las alumnas de la Escuela Normal de Maestras de Alicante señoritas María Barbié, Stela Pérez y Josefa Aparicio Picó, creemos de justicia dar nuestra más expresiva enhorabuena a la distinguida profesora de dichas alumnas, doña Consuelo Pérez Seguí, cuya academia de preparación y repaso de asignaturas, está obteniendo y con razón justificada, mayor crédito cada curso.

Satisfecha puede estar doña Consuelo Pérez, del inmenso triunfo que sus alumnas han obtenido y al felicitar a aquellas, hacemos extensiva la felicitación a tan culta profesora, digna de los mayores elogios por sus reconocidos méritos.

Al público

Un afamado pirotécnico de la Ollería ha puesto a la venta, en la plaza Santa Teresa número 1, (posada antigua) cohetes y truenos de todas clases a los precios siguientes:

Paquetes de 120 truenos a 1'10 pesetas. Cohetes voladores número 1, a 1'50 paquete de 144. Además se expenden toda clase de truenos y cohetes a precios sumamente económicos.

Dedicatoria

Para mi honorable amigo D. Vicente Such.

Pensé al dedicarle la composición «Llorar por dentro» que por lo mala pronto hallaría su autor, quizás por esta confianza haya cometido una descortesía que V. sabrá perdonar.

Esta libertad puede haber motivado en su ánimo una incertidumbre que ante mis manifestaciones caso de que la hubiera, quedaría desvanecida, tanto más cuando no firmé la prueba de mi afecto por lo humilde, y siendo la humildad su condición y unido a esto su pobreza intelectual, la creí digna de su persona por su fondo, por el cariño que hacia V. encierra, nunca en la forma por merecer más, y si prescinde de la forma y

se acoge al fondo en él hallará la más elocuente expresión de amistad que le profesa su buen amigo.

E. FERRER

La Blanca Azucena y su botones

El público a igual que la noche anterior sigue delirante aplaudiendo tan selecto número.

Pilar, la Azucena, que tan reconocidos méritos artísticos encierra, hizo anoche una verdadera creación en su baile inglés que tantas y tantas veces hemos visto sin ser ni remotamente la sombra de lo que esta nos presenta; minuciosamente estudiado entre los de su tierra y en la apacible tranquilidad del Oceano, a bordo del barco en que navegaba, nos lo da a conocer con todos los genuinos caracteres de su nación cual si fuera una verdadera «reny psetty lady» en lugar de una castiza española que espere la gracia a borbotones.

Su botones, hizo honor a su tierra, Canarias, entonando una melódica y selecta canción de su país que a parte de la dulzura que el canto encierra y de la vehemencia para el cariño que las canadienses tienen, se hace mucho, pero muchísima más hermosa saliendo de labios sonrosados y voz tan armoniosa como la suya que tan viva y espontánea supo lograr el premio de su auditorio.

NOTICIAS

Se encuentra enfermo de algún cuidado a consecuencia de una infección intestinal nuestro querido y particular amigo Luis Calatayud, dueño del acreditado salón de Barbería «La toilette» situado en la calle de Calatrava.

Deseámosle su pronto restablecimiento.

APRENDIZ DE PLATERO.—Hace falta uno que se halle bastante adelantado.—Navas 49, 1.º

SE ALQUILA, para los días que se quiera, una casa amueblada.—Razón en esta redacción.

PERDIDA.—Al vecino de Rebolledo que se le hayan extraviado unos documentos puede recojerlos en la calle de Aranjuez, 22, bajo.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para casa de los padres, una joven con leche fresca de tres meses.—Razón, Plaza Navarro Rodrigo 13 bajo (Benalúa).

AVISO.—Se desea tomar en alquiler para la temporada de verano una casa con huerto en las inmediaciones de Alicante.

Darán razón Méndez-Núñez 42 Despacho.—ALICANTE.

PÉRDIDA.—Se ruega a quien se haya encontrado un pendiente desde la calle de Torrijos a la de Bazán, lo presente en esta Redacción donde se le gratificará, por ser un recuerdo de familia.

Restaurán-Bar ¡Alegría!

BERNABE BIOSCA

San Fernando, 28 y Doctor Esquerdo, 6 (junto al banco de España).—Almuerzo. CUBIERTOS DESDE 2 PESETAS EN ADELANTE

Servicio a la carta

Casa especial en desayunos y salidas de teatros.—Café, Licores, Aperitivos, Refresco etc. de las mejores marcas.

Cerveza siempre fresca.

Especialidad en bocadillos.

Los jueves y domingos Arros a la Valenciana.—Los miércoles callos a la Madrileña.—Se sirven raciones.

A las señoras

Por un procedimiento invasivo se extrae con toda su raíz el vello del rostro o brazos, sin que quede ni la más pequeña señal, deján todo fresco, limpio, fino y hermoso.

ANTONIA LLUÏH, Cádiz 15, Valencia Representante único para las provincias de Alicante y Murcia.

Francisca Ors Galvo Practicante

RAFAEL TEROL, 16 y 18, 2.º

FRASCOS de 3, 6 y 12 PESETAS

Aplicaciones por el representante a precios convencionales.

Profesora en parcos

La acreditada Profesora en Partes doña María Dolores Seva, pone en conocimiento del público haber instalado su domicilio en la calle de Santo Tomás 11 2.º y su

Academia preparatoria

para cursar dicha carrera con arreglo al moderno plan de estudios.—Santo Tomás, 11, 1.º

Casa de comidas "Al punto y Coma"

DE MANUEL MOLINA

Se sirven toda clase de comidas a gusto del más sabroso paladar. Hay cubiertos desde 0'75 óntimos en adelante, Curisidad, Esmero y trato cariñoso.—Gravina, 1 y San Telmo, 6.

Pedro Casademon

tiene el gusto de participar a su numerosa clientela, que ha trasladado el taller de veler desde la calle de S. Lázaro 9, a la de Cateñas 57, frente al dispensario de la Cruz Roja donde ofrece de nuevo sus servicios en dicho ramo.

AVISO

La antigua y acreditada Profesora en Partes Doña Josefa Martínez, que durante muchos años ha estado establecida en el paseo de Méndez-Núñez, pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha trasladado su domicilio desde la calle Infanta donde recientemente se trasladó a la de Cateñas 53 prel. dra.

Academia Hacienda

(Oficiales cuartos.—25 plazas.

2.000 pesetas anuales

Gaceta 2 de Abril

Informes, detalles, y apuntes, en

Calderón de la Barca, 17, 2.º

Las clases darán principio el 15 de Abril

Aviso al público

Se compra lana a 2 ptas kilo.—Lana vieja deteriorada a 50 céntimos kilo. Zine viejo a 1, pta. kilo.—Plomo viejo a 50 cts. kilo. Metal a 1'25 pta.—Cobre a 2'00.—También se compra toda clase de lana vieja a 30 cts. kilo.—Calle de Artillerías 17 (Baratillo)

Al público

En la calle Triunfo (esquina a la de Almirante), se expone leche de cabra a 35 cts. litro y a 40 a domicilio, garantizando su pureza.—Amaro González.

Se necesitan

Aprendices y oficiales en el taller de calzados y bordados de Don José Millán.—Calle de Torrijas, núm. 67.

Dispensario de la Cruz Roja

Reorganizados los servicios facultativos de este centro benéfico, desde hoy se encargarán, además de los otros señores Médicos que prestan sus servicios, en las horas y días que se indicarán los siguientes señores Facultativos:

Diariamente.—Tuberculinoterapia.—Doctor Montesinos de 9 a 10 de la mañana.

Enfermedades de la vista.—Doctor Buades.—Los martes, jueves y sábados de 8 a 9 de la mañana.

Medicina y Cirugía general.—Doctor don Carlos Clivell.—Los lunes, miércoles y viernes de 10 a 11 de la mañana.

Plaza de Toros

DE ALICANTE

Empresa «Taurina de Levante»

Grandiosa y extraordinaria corrida

:: DE TOROS DE MUERTE ::

Para el 29 de Junio de 1916

FESTIVIDAD DE SAN PEDRO

Se lidiarán

6 bravos y escogidos toros 6

de la reputada ganadería del Excmo. Sr. DUQUE DE VERAGUA por los afamados y valientes espadas,

Saleri II—Alcalareño y

Florentino Ballesteros

con sus correspondientes cuadrillas.

— PRECIOS —

Entrada única, 3 50 ptas.—Media entrada para niños y militares, 2 id.

Incluidos todos los impuestos.

A las cuatro y media en punto.

Trenes especiales en todas las líneas.

Junta de Obras del

Puerto de Alicante

De conformidad con lo dispuesto en la base quinta, de las aprobadas por R. O. de 25 de Junio de 1909, para la emisión de un empréstito de un

millón de pesetas, se pone en conocimiento del público, que el día primero de Julio próximo, a las diez de la mañana, se procederá en el domicilio de esta Junta, muelle de Levante, al sorteo para la autorización de 57 obligaciones de dicho empréstito.

Alicante 15 de Junio 1916.—El Presidente, Federico Clemente.

PAGINAS HISTORICAS

Reinas de España

(Conclusión)

Doña María Condessa de Luna, hija de D. Lope y de doña Brindis, y Margarita de Pradis, hija del Conde Pedro y de Juana de Cabreran, fueron esposas de D. Martín.

Doña Leonor de Alburquerque, llamada la «Rica-Hembra», hija de Conde D. Sancho, fué esposa de Fernando I.

Doña Maria, hija de Enrique III de Castilla, fué esposa de Alonso V. Este tuvo amores ilícitos con doña Margarita de Ixar.

Blanca de Navarra y Juana Enrique, fueron esposas de Juan II.

Y ahora viene por orden cronológico la gran Reina de Castilla Isabel la Católica, esposa de Fernando V.

Doña Juana de Felipe I.

Doña Isabel, hija del Rey D. Manuel de Portugal, fué esposa de Carlos I de España y V de Alemania, y Margarita Vosguer y Bárbara Blonblug, sus amigas íntimas.

Felipe II tuvo cuatro esposas, que son las siguientes: Doña María, hija de Juan II de Portugal; Maria Tudor, reina de Inglaterra, hija de Enrique VIII y de Catalina de Aragón, Isabel de Nalois, llamada de la Paz, de Enrique II de Francia, y de Catalina de Médicis, y Ana de Austria, hija del Emperador Maximiliano.

Doña Margarita de Austria, hija del archiduque Carlos y de María de Baviera, fué esposa de Felipe III.

Isabel de Borbón, hija de Enrique IV y de María de Médicis, y Mariana de Austria, archiduquesa, hija del Emperador Fernando III, fueron esposas de Felipe IV, el que tuvo por amigas a María Calderón y a Teresa Aldana.

Carlos IV tuvo dos esposas; María Luisa de Orleans, sobrina del rey de Francia Luis XIV, y María de Baviera Nebourg, hija del Elector Palatino.

Felipe V, también tuvo dos esposas; María Luisa Gabriela de Saboya e Isabel de Farnesio.

Luisa Isabel de Orleans, fué esposa de Luis I.

Doña María Bárbara de Portugal, de Fernando VI.

María Cristina de Sajonia, de Carlos III.

María Luisa de Parma, de Carlos IV.

Isabel, Josefa, Amalia y María Cristina, fueron las cuatro esposas que tuvo Fernando VII.

Isabel II, fué reina propietaria.

María Victoria, Princesa de la Siserterna, fué esposa de D. Amadeo de Saboya.

María de las Mercedes Orleans y Borbón y María Cristina de Hayeburgo, esposas de Alfonso XII.

Victoria Eugenia de Batemberg, esposa de Alfonso XIII.

Desde Elche

El repartidor de este periódico da lecciones de primera enseñanza, en su casa y a domicilio, a precios económicos.

**

SEGUNDO MAS SANCHEZ. Confecciona toda clase de calzado a la medida y hace cuantos remiendos se le encomienden.—Prontitud y esmero.

Celos

Es tanta la pasión que por vos siento, oh, dama bella, cual la hermosa aurora! que causame dolor, noble señora, decir que tal pasión es un tormento. Os rindo con mi amor acatamiento en tanto que al rendir por fuerza llora mi pena que al teneros os adora sintiendo que haya en vos mal pensamiento. Padezco lo indecible por amaros y sufro cuanto noto la alegría salir de vuestros labios al cantaros al son de mi solterio la alegría. Quisiera yó en mi trono, al fin, sentaros y miedo tengo de que llegue el día.

JOSÉ DORADO MARTÍN

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

Otelo o el moro de Venecia.

La dama de las Camelias.

Los amantes de Teruel.

Catalina Howard.

Diego Corrientes.

El Rey de los Campos.

Los conflictos obreros

EN VALENCIA

La huelga marítima va tomando cada vez caracteres más graves.

Al apearse del tranvía del Grao tres *esquirols* de la dotación del *Florinda*, un grupo de huelguistas arrebatóles la documentación de embarque.

Delante de varias Casas consignatarias, los huelguistas han proferido amenazas e insultos, tratando de evitar que contratasen *esquirols*.

La benemérita ha tenido que disolver los grupos.

En los muelles la vigilancia es grandísima.

100 Prop. Casa Maucci Barcelona

Don Juan de Serrallonga 97

una pequeña ventana y una voz de hombre preguntó:

—¿Eres tú, Juan?

—Sí—contestó el interpelado.

—Voy enseguida.

Un momento después se habría la puerta de la casa y los dos entraban en ella.

—¿Ha venido el Padrí?—preguntó Serrallonga al hombre que abrió la puerta.

—Sí, por él supe que llegaríais esta noche.

—¿Dónde han estado?

—En el camino Real.

—¿Han hecho algo?

—Si, aquí han traído todo lo que han podido recoger.

—¿Ha sido mucho?

—Creo que no llega a cien duca-

dijo Serrallonga—y creedme, mancebo; cada persona tiene ya marcado el rumbo que ha de seguir en este mundo. Yo no puedo cambiar el mío, y por lo tanto es inútil que se hable nada sobre ese particular.

El resto de la partida de Serrallonga, se había puesto ya en marcha, y sin duda las órdenes que había recibido, era para que se dirigiese por diferente camino del que su jefe había de seguir, porque cuando Claudio salió de la cueva, ya no vió a nadie. Tras una penosa marcha, llegaron Juana, Serrallonga y Claudio a la Abadía de Carós.

Juana se quedó fuera de ella, y entraron en el edificio únicamente los dos hombres.

Estuvo Serrallonga hablando largo rato con el abad, y poco después

Las operaciones se realizan con las dificultades propias de la situación anormal existente.

EN CADIZ

El capitán del vapor correo *Reina Victoria*, don Manuel Mestre, espera salir esta noche para Canarias con personal de la Armada en sustitución de los huelguistas.

Espérase para ello orden del ministerio de Marina.

EN BARCELONA

A las cuatro de la tarde empezaron a acudir al centro de la población grupos de obreras, procedentes de las barriadas.

A las cinco de la tarde desfilaron las huelguistas por en medio de las Ramblas.

Iban formadas de a cuatro en fondo. La Policía seguías, yendo por las aceras a ambos lados de la formación.

En ningún momento dejaron las huelguistas de dar vítores a la huelga.

Todos juntos dirigiéronse a la plaza de Antonio López, donde una sección de la Guardia Civil les impidió pasar más adelante.

Se disolvieron, pero de nuevo volvieron a juntarse, y formando pequeños grupos marcharon a los jardines del Parque.

Mientras las mujeres fueron formadas todos los vehículos se paraban para cederles el paso.

MAS HUELGUISTAS

Llegaron los vapores *Aragón*, de Marsella; *Mambrú*, de Gijón y *Rotterdam*, de Cette, los tres españoles.

Los tripulantes de los dos primeros uniéronse a los huelguistas.

SALIDA DE VAPORES

Barcelona.—Tripulados por esquirols salieron los vapores *Legazpi*, para

Liverpool, y *Ciérvana* y *Barceló* para Argelia.

CARGAS Y DETONACIONES

Barcelona.—La manifestación de mujeres, quedó disuelta en la plaza de Antonio López.

Los guardias civiles dirigiéronse contra los hombres que acompañaban a las manifestantes.

Además detuvieron a siete mujeres conduciéndolas después al Juzgado.

Las mujeres que no fueron detenidas huyeron, desparramadas, hacia el Parque dando gritos.

En el Parque se consiguió disolver el grupo completamente.

La mayoría de las manifestantes eran menores de veinte años.

DE LA GUERRA

ATAQUES RECHAZADOS

Paris.—Parte oficial del medio día: Al sur del Somme, un destacamento enemigo intentaba abordar nuestras líneas delante de Mancourt ha sido dispersado por nuestro fuego de fusilería.

Al N E. de Reims, los alemanes, después de haber hecho saltar dos minas, han pronunciado un ataque contra nuestras trincheras de la altura 108 (Sur de Berri au Bac). Contenido por nuestros tiros, este ataque ha sufrido un completo fracaso.

En las dos orillas del Mosa, actividad bastante grande de las dos artillerías durante la noche.

SIGUEN LOS PROGRESOS

Petrogrado.—Comunicado del gran Estado mayor ruso.

Frente occidental.—En muchos sectores del frente de los ejércitos del general Brusiloff, el enemigo ha proseguido sus furiosos contraataques.

Según referencias complementarias relativas a los combates en la re-

gión del Norte del pueblo de Gadowitchi, sobre el Styr, al oeste del pueblo de Kolki, nuestras tropas han hecho el 17 de junio 96 oficiales y 3.137 soldados prisioneros, y cogido 17 ametralladoras.

Hemos rechazado con nuestro fuego una ofensiva enemiga, apoyada por destacamentos alemanes, cerca del pueblo de Vorouchine, al Norte de Kiselin, a siete verstas al Norte de la carretera de Lutsk a Wladimir Volinski.

Según referencias de última hora, nuestras tropas mediante un contraataque en la región del pueblo de Rojovitegy, al sudeste del pueblo de Lokatchi, han rechazado al enemigo y cogido prisioneros 16 oficiales y 1.200 soldados, apoderándose también de ocho ametralladoras.

Se señalan en esta acción decisiva maniobras muy arriesgadas de uno de nuestros batallones de tiradores que cogió al enemigo de flanco y le atacó también a lo largo de su frente. Este batallón que forma parte de uno de nuestros más gloriosos regimientos de tiradores, ha puesto al enemigo en fuga y ha recuperado los tres cañones de nuestra valiente batería cuya pérdida fué anunciada en comunicado de ayer. Además, este batallón ha hecho trescientos prisioneros y cogido dos ametralladoras.

En la región de la estación de Okhotnikov, al Este de Sorny, hemos cogido un aeroplano alemán con su piloto y observador, que había tenido que aterrizar.

En el Trypa, en la región de Hajworouka y de Wisnio Wezyk, al Norte de Buzacz, el enemigo ha resistido con encarnizamiento.

LOS INGLESES EN MOSCOU

De Moscou telegrafian manifestando que ha llegado un destacamento inglés provisto de automóviles blindados que se dirige a la línea de fuego.

El recibimiento hecho a los ingleses ha sido cariñosísimo.

Millares de personas aclamaron el paso del tren.

En las calles fueron materialmente cubiertos de flores.

Las ovaciones tributadas han sido muchas.

Todo el viaje a través de Rusia ha sido motivo de continuas aclamaciones.

Los soldados fueron obsequiados con tabacos y flores.

Las estaciones se hallaban adornadas.

La oficialidad fué invitada a una representación teatral.

Les acompañó a la estación un inmenso gentío, con música y banderas, mezclándose el pueblo con las tropas a las que vitoreaban sin cesar

Submarino alemán en Cartagena

Ayer entró en el puerto de Cartagena el famoso submarino alemán «U-35».

Saludó al cañón, contestando las baterías de la plaza.

El comandante del submarino, acompañado del consul alemán, visitó al capitán general y al gobernador de la plaza.

Dichas autoridades devolvieron la visita.

Se afirma que la misión del submarino es la de traer una carta del emperador de Alemania para el rey de España expresándole su agradecimiento por la buena acogida que ha dispensado a los alemanes internados, procedentes del Camerón.

TORPEDEROS FRANCESES

El vigía ha anunciado que se halla a la vista del puerto una escuadrilla de torpederos franceses

LOS MARINOS ALEMANES

Los marinos alemanes se han paseado por la ciudad.

El público les ha dispensado una acogida respetuosa.

VISITAS AL SUBMARINO

Durante todo el día hay extraordinaria animación en el puerto.

La colonia alemana ha visitado al submarino.

HAZAÑAS DEL SUBMARINO

El submarino lleva echados a pique unos 48 barcos mercantes.

Este fué el primero que entró en el Estrecho de los Dardanelos y defendió al transporte turco que fué atacado por dos cruceros ingleses.

A estos dos cruceros los echó a pique.

Toda la tripulación fué condecorada con la Cruz de Hierro.

EL PORTADOR DE LA CARTA

El portador de la carta del emperador para el rey de España, pertenece al Estado Mayor alemán.

EN EL MUELLE

El muelle y la bahía se hallan toda la tarde concurridísimo.

Los marinos alemanes pasean rodeados de gran gentío.

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García Plaza de Chapí, 5

hicieron entrar en la celda a Claudio.

—Aquí os quedáis dijo Serrallonga—el santo abad cuidará de vos como a persona por quien yo me intereso. Antes de separarnos, decidme cómo se llamaba la mujer a cuyo cuidado estuvisteis.

—¿Qué pretendéis hacer?—preguntó Claudio sorprendido.

—Contestad a la pregunta que os hace Juan—repuso el abad bondadosamente.—El, lo mismo que yo, nos interesamos por vos.

—Pues bien, se llamaba Euralia Canals.

—Perfectamente—dijo Serrallonga cruzando una mirada de inteligencia con el abad.

Poco después Serrallonga abandonaba la Abadía reuniéndose con Juana.



EN BAÑOLAS

Rendidos de cansancio, llegaron Juana y Serrallonga a las inmediaciones de Bañolas.

Serrallonga y su compañera se dirigieron a una casa de campo no muy lejos de la población.

Era ya de noche, y el bandido hubo de llamar a la puerta de la casa.

Y debía de estar ya convenida la manera de llamar, porque se abrió